ZADANIE NR: 1

W firmie IT jest dostepna oferta pracy dla administratora sklepu intemetowego. Do jego obowiazkéw naleza instalacja i konfiguracja Systemu Zarzadzania Trescia dedykowanego
wytacznie sklepowl internetowemu, zmiana szablondw wygladu sklepu, dostosowanie grafiki. Odpowiednimi umigjgtnodciami nowego pracownika jest znajomose:

DA, CMS PrestaShop, CSS, Gimp.

O B. Photoshop, Gimp, JavaScript.

€. HTML, CSS, Photoshop.

' D. CMS WordPress, HTML, Gimp.



ZADANIE NR: 2
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Z przedstawionej ilustracji panelu Artykuty systemu CMS mozna wywnioskowac, ze

O A. artykut numer 1 zostat wyrozniony.

O B. artykut numer 2 zostat opublikowany.

O €. artykut numer 4 nie zostat jeszcze opublikowany.

O D. artykut numer 5 zostat wyrézniony.
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ZADANIE NR: 3

Zastosowany w poleceniu GRANT zestaw praw: CREATE, ALTER, DROP dotyczy

O A. nadawania praw innym uzytkownikom.

(O B. manipulowania danymi.

(O €. wybierania informacji z bazy danych.

C D. manipulowania struktura.



ZADANIE NR: 4

W jezyku PHP, aby otworzy¢ plik dane txt tylko do odczytu i pobrac z niego zawartosc nale?y zastosowad funkcje:

O A. fopen("dane.txt", "w") oraz fgets()

O B. fopen("dane.txt", "w") oraz fputs()

O ¢. fopen("dane.txt", "r") oraz fgets()

O D. fopen("dane.txt", "r") oraz fputs()

ZADANIE NR: 5

W tabeli klienci istnigje pole status przyjmujace wartosci: Zwykly, Zioty, Platynowy. Ze wzgledu na to, Ze bardzo czesto przetwarzane s3 tylko dane klientow o statusie Platynowy,
nalezy utworzyc wirtualng tabele (widok) przechowujgca wszystkie dane jedynie tych klientéw. W tym celu mozna zastosowac kwerende

O A. CREATE VIEW KlienciPlatyna FROM klienci WHERE status = "Platynowy";

(O B. CREATE VIEW ElienciFlatyna &5 klient WHERE status = "Platynowy";

() C. CREATE VIEW KlienciPlatyna AS SELECT =tatus FROM klienci WHERE "Platynowy";

(' D. CREATE VIEW ElienciPlatyna A5 SELECT “ FROM klienci WHERE status = "Platynowy";



ZADANIE NR: 6

Do oznaczenia jednoliniowego komentarza w jezyku skryptowym PHP stosuje sie

OA. %

Oc.#

oD,



ZADANIE NR: 7
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Grafika przed zastosowanie filtru

Grafika o zastosowaniu filtru

Ktory filtr zastosowano na przedstawionej grafice?

O A. Wygtadz.

O B. Szum RGB.

O ¢. Pikselizuj.

O D. Biysk soczewki.




ZADANIE NR: 8
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ZADANIE NR: 9

Strona internetowa zawiera menu poziome w postaci listy punktowanej. Aby elementy tej listy mogly byé wyswietlane w jednej linii, nalezy ustawic dla selektora li wiasciwosc

) A. position

O B. text-align

O ¢. outline

O D. display



ZADANIE NR: 10

const element = document.crsateElemsnt ("button™) ;
element.sethttribute ("onClick", "wywclaj()}"™);
element.className = "przycisk";

celement.innerText = "OE";

ilocument . body . appendChild{element) ;

Wykonanie fragmentu kodu JavaScript spowoduje utworzenie elementu

O A. <button clas g="przycisk">0R</button>

(O B. <button onclick="wywolaj ()" id="przycisk" walue="0EK":>

O €. <button onclick="wywolaj ()" class="preycisk">0E</buttons>

OD. <button id="przycisk">0E</button>



ZADANIE NR: 11

Dane ciasteczek sg przechowywane w tablicy

(U A.$ SERVER

OB.$ GET

OcC.$_POST

O D.$_COOKIE



ZADANIE NR: 12

Fdatal = £ POST['datal'];
Fdatad = £ POST['datal'];
if({izzet(5datal) && isz=zet(Sdatal)) {

Szap = mysgli guery{sdb,
"SELECT data FROM zamowieniz WHERE data » "Sdatsl' AND data < 'Sdatsd'");

!

Przedstawiony kod PHP wygenerowat ostrzezenia wyswietlone na stronie internetowej. Co jest ich prawdopodobng przyczyna?

(O A. btad logiczny w warunku, zamiast iloczynu logicznego && powinna by¢ suma logiczna ||
(O B. btad skiadniowy w kwerendzie SQL, po stowie WHERE.

(O €. odwotanie do tablicy $_POST zamiast do $POST.

(O D. brak wystanych danych z formularza, co powoduje biad przy czytaniu z tablicy $_POST



ZADANIE NR: 13

Styl CSS
B> a {

!

background-cclcor: Gray;

color: white;

Kod HTML

<p>HTML i <a href="http://css.pl">C55</a></p>

<z href="css.txt">Poczyta] wiscej</a>

Przedstawiony fragment strony HTML formatowany stylem CSS jest interpretowany jako

JHTML i CSS | HTML i HTML i CSS HTML i
Poczytaj wiecej Poczytaj wiccej Poczy Poczytaj wiecej
Wyglad 1. Wyglad 2. Wyglad 3. Wyglad 4.

O A. Wyglad 3.

O B. Wyglad 1.

O ¢. Wyglad 2.

O D. Wyglad 4.




ZADANIE NR: 14

Z tabeli nalezy wybrac imiona o0s6b, spetniajgce warunek taki, ze druga literg jest ‘e’ a stowo jest nie krétsze niz 5 znakow (piecioznakowe lub dhuzsze). W tym celu mozna
zastosowac w klauzuli WHERE wyrazenie

OA. imie LIEE ' = %' (politerze e trzy podkrediniki)

OJB. imie LIKE ' = &'

OC. imie LIEE ' = " (politerze e trzy podkresiniki)

OD. imie LIEE '%=%"



ZADANIE NR: 15

Styl CSS:
div |
background-ccleor: red;
positicon: fixed;
left: 20p=x;
top: 30p=x;
height: 40px;
width: elpx;

Kod HTML i JavaScript:
<div cnClick="zmien () "></div>
<script>
function zmien{} {
document .getElement sByTagName ("div"™) [0] .
style.height = "100px";
}

</script>

Po kliknieciu w blok div, blok ten

(O A, przesunie sie w prawo.

) B. powiekszy sie.

O ¢. przesunie sie w dét.

O D. zmieni swoja szerokosc, nie zmieni wysokosci.



ZADANIE NR: 16

h3i>Ewa</h3>

p>Dyrektoz</p>

h3xErzysztof</h3>

hl>Biurc</hl>

hZ>Pracownicy</hZ>

prEeontaks z klientem</p>
hl»>Filia</hl>

Biuro
Pracownicy

Ewa Dyrektor

Filia

Krzysztof Kontakt z klientem

Biuro

Pracownicy
Ewa

Dyrektor
Krzysztof

Kontakt z klientem

Filia

Biuro

Pracownicy
Ewa
Dvrektor

Krzysztof

Kontakt z klientem

Filia

Biuro

Pracownicy
Ewa

Dyrektor
Krzysztof

Kontakt z klientem

Filia

Wyglad 1.

Wyglad 2.

Wyglad 3.

Wyglad 4.

Ktory wyglad strony internetowej w przegladarce, mozna uzyskac w wyniku interpretacji przedstawionego kodu HTML zakladajac, Ze Zadne formatowanie CSS nie jest

Zdefiniowane?

O A, Wyglad 2.

O B. Wyglad 2.

O ¢. Wyglad 1.

O D. Wyglad 4.




ZADANIE NR: 17

Kod zewnetrznego arkusza stylow

hl {
text—-align: center;
font-family: serif;
background-color: green;

coler: white;
padding: Opx;
1
Wyglad formatowania CSS dia nagtowka pierwszego stopnia na podstronie news. Atm/

Witryna internetowa zawiera formatowanie nagtdwka pierwszego stopnia w zewnetrznym arkuszu styldw. Podstrona news.html, ktdra powinna by¢ formatowana zgodnie z
przedstawiong ilustracja, powinna dodatkowo zawierac styl wewnetrzny, kiorego minimalny zestaw cech to

hl |
padding: 10p=x;

Styl wewnetrzny 1. background-celer: green;

color: Red;

1

hl {

padding: 1l0px;
Styl wewnetrzny 2. font-family: sans-serif;
calor: Red;

H

hl {
padding: 10p=x;

Styl wewnetrzny 3. color: Red;

1

hl {
Styl wewnetrzny 4. padding: 10px;
I

O A. Styl wewnetrzny 4.

O B. Styl wewnetrzny 1.

O €. Styl wewnetrzny 3.

O D. Styl wewnetrzny 2.



ZADANIE NR: 18

W programie Audacity podczas obrobki dzwieku pozyskanego z plyty analogowej naleZy usungc pojedyncze trzaski charakterystyczne dla ptyt winylowych. Do tego celu
przeznaczone jest narzedzie

O A. Redukcja szumu (Noise Reduction).

(O B. Obwiednia (Envelope).

() €. Normalizuj (Normalize).

O D. Usuwanie stukotu (Click Removal).



ZADANIE NR: 19
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Efekt przedstawiony w filmie powinien byc zdefiniowany w selektorze

OA. £d, =h | background-coclor: Pink; |}

B. tr { background-ccleor: Pink; }

lIJC. trihover { background-color: Pink; }

D, tr:active { background-color: Pink; }



ZADANIE NR: 20

Aby utworzyc strone internetows odpowiednig dia 026b z niepetnosprawnosciami, stosujac wytyczne WCAG 2 x nalezy miedzy innymi

O A. stosowaé tylko jedna palete barw wykorzystujaca jeden gidwny kolor z réznymi jego odcieniami.

(O B. wybrac najpopularniejsza przegladarke i na nigj testowac tworzong strone.

(O €. podpisywac wszystkie obrazy tekstem alternatywnym oraz kontrolki etykietami.

(C D. stosowac tylko paragrafy, nie stosowac nagtéwkow h1 — hé.



ZADANIE NR: 21

Sowocce = array("banan", "jabiko™, "gruszka", "sliwka");
Zowoce[£] = "truskawka";
foreach (Sowoce as Sselsmsnt) |

z2cho "Selement, ";

lle razy powtorzy sie wykonanie instrukcji echo w przedstawionym fragmencie kodu zapisanego w jezyku PHP?

O A. raz, wypisujac cata zawartosc tablicy.

) B. raz, wypisujac stowo _truskawka’.

) C. doktadnie 5 razy.

O D. doktadnie 4 razy.



ZADANIE NR: 22

W kodzie zapisanym w jezyku skryptowym PHP nalezy wykonac operacje dla spetnionego warunku: adresy sg parzystymi numerami na ulicach: Bratkowej, Nasturcjowej.
VWyrazeniem logicznym sprawdzajgcym ten warunek jest

(OA. (sulica == "Bratkowa" || $ulica == "Wasturcjeowa") && Snumer % 2 == 0
CJB.{SuLi:a == "Bratkowa" || Sulica == "Nasturcjowa") && Snumsr / 2 == 0
OC. sulica == "Bratkowa" && Sulica == "Nasturcjowa" && Snumer % 2 == 0

]

OD. sulica == "Bratkowa" && Sulica == "Nasturcjowa" && Snumer / 2 =— 0

[



ZADANIE NR: 23

Wskaz najszybszy sposob usuniecia wszystkich rekordow z tabeli adresy bez usuwania struktury tabel

(O A. TRUNCATE TABLE adresy;

(0 B.DROP TRBLE adresy;

(0 C. DELETE TABLE adresy;

(O D.DELETE * FRCM adresy;



ZADANIE NR: 24

Swinki morskie

rodzina marowatych. rasy:

* angora
« rozetka

rodzina chomikowatych

W jezyku HTML zdefiniowane dwie listy zagniezdzone. Zaktadajac, ze zadne formatowanie CSS nie zostato uzyie,

. kod odpowiadajacy temu wygladowi ma postac

Kod 1.

ol
<li»Swinki morskie</li>
<lirrodzins marowatych,
<ul>
<li»angora</li>
<lirrozetka</lix
<fuly </1lix
<dt>»Chomiki</dt>
<lir*rodzina chomikowatych</1lix
folx

IZSV:

Kod 2.

uls
<lirxSwinki morskie</lix
<lirrodzins marowatych,
<ol
<li»angora</li>
<lirreozetka</li>
<fol> <fli>
<dorChemiki</do>
<lirrodzina chomikowatych</1lix
Suls

rasy:

Kod 3.

dl>
<lizfwinki morskie</li>
<lirrodzina marowatych,
<ulx
<lirangora</lix
<lirrozetks</lix
<ful> </lix
<de>Chomiki</dt>
<lirrodzina chomikowatyoh</lix
Sdlx

rasy:

Fod 4.

dl>
<deréwinki morskie</dor
<dd>rodzina marowatych,
<ulr
<lirangora</lix>
<lirrozetka</lix
</ful> </dd>
<dc>Chemiki</dc>
<dd>rodzina chomikowatych</dd>
Sdl>

rasy:

O A Kod 1.

) B. Kod 2.

O C. Kod 3.

2 D. Kod 4.




ZADANIE NR: 25

= ?php
Spi o= 3.14;
var dump (5pi);

T

Wynikiem dziatania przedstawionego kodu PHP jest wyswietlenie

O A. int(314)

O B. object(3.14)

O ¢. float(3.14)

O D. string(3)



ZADANIE NR: 26

Wykres stupkowy nalezy zapisac w formacie rastrowym tak, aby jakosc jego krawedzi byta jak najlepsza, rowniez dla duzego powigkszenia, unikajac efektu aliasingu. Do tego celu
moZna zastosowad format

OA. 3VG

O B. CDR

O eC. PNG

O D. JPEG



ZADANIE NR: 27

Konta.

id nick email rejestracja

1 Jacek  jacek@serwer.pl 2019

2 Ewa ewa@senwer.pl 2021

3 Jan jan@serwer.pl 2017

4 Anna annag@serwer.pl 2021

5 Gosia malgorzata@serwer.pl 2021

6 Krzysiek krzys@serwer.pl 2020
7 Romek romek@serwerpl 2018
5 Ola ola@serwer.pl 2021
9 Tomek tom@serwerpl 2016
10 Monika mon@serwerpl 2020

Ma ilustracji przedstawiono tabele o nazwie konta. Aby policzyc ile rejestracji dokonano w poszczegolnych latach, oraz wyswietlic te liczby wraz z rokiem rejestracji nalezy wydac
zapytanie

O A. SELECT COUNT (rejestracja) FRCM konta GROUF BY rejestracja;r

O B. sELECT COUNT (rejestracija) FROM konta JOIN rejestracja ON id;

0 C. sELECT rejestracja, COUNT(rejestracja) FROM konta GROUP BY rejestracija;

O D. sELECT rejestracja, COUNT (rejestracja) FROM konta;



ZADANIE NR: 28

Parkowanie domeny Jest czynnoscia polegajaca na

(O A. zakupie nowej domeny.

() B. utworzeniu strefy domeny | wskazaniu serwerdw DNS.

(O €. zmianie abonenta domeny przez przeprowadzenie cesji.

O D. wpisaniu aliasu CNAME dla domeny.



ZADANIE NR: 29

Ktory rodzaj ataku hakerskiego jest niebezpieczny dla bazy danych i polega na dodaniu ztosliwego kodu do zapytania?

O A. DDoS.

) B. SQL Injection.

O €. Man-in-the-middle.

) D. brute force.



ZADANIE NR: 30

Wedtug obowigzujacego w Polsce prawa, pracownicy inZynieryjno-techniczni powinni odbywac okresowe szkolenia BHP nie rzadziej niz co

A, 8lat

U B. 6 lat.

Oc.5lat

O D. 1 rok.



ZADANIE NR: 31

Spoéjnosc danych w bazie MySQL mozna sprawdzic za pomocg polecenia

O A. mysq|

O B. mysgldump

(€. CHECK TABLE

() D. REPAIR TABLE



ZADANIE NR: 32

> O<

Przedstawiony na ilustracji symbaol diagramu zwigzkow encji w notacji Martina (kruczej stopki) to zwigzek

() A. wiele do wielu z obligatoryjnoscia po lewej stronie.
() B. wiele do jednego z obligatoryjnoscia po lewej stronie.
(C €. wiele do wielu z opcjonalnoscia po prawe] stronie.

(O D. wiele do jednego z opcjonalnoscia po prawej stronie.



ZADANIE NR: 33

Anna: Photoshop, Gimp, Corel Draw
Grzesiek: My3QL, PHP

Piotr: HTML, JavaScript

Zuza: HTML i CSS

W ramce przedstawiono umiejetnosci czlonkow zespotu tworzacego witryne internetowa. Kiory z przydziatow prac najbardziej pasuje do ich umiejetnosci?

Grafika: Anna
Strona web: Zuza
Froni-End: Grzesiek
Back-End: Piotr

Grafika: Anna
Strona web: Zuza
Front-End: Pioir
Back-End: Grzesiek

Grafika: Anna

Strona web: Grzesiek
Front-End: Zuza
Back-End: Piotr

Grafika: Fiotr
Strona web: Zuza
Froni-End: Anna
Back-End: Grzesiek

Przydzial 1.

Przydziat 2.

Przydziat 3.

Przydziat 4.

O A, Przydziat 2.

) B. Przydziat 1.

O €. Przydziat 3.

O D. Przydziat 4.




ZADANIE NR: 34

W jezyku SQL, aby nadac w tabeli samochody wartosc rowng 0 dla kolumny przebieg, nalezy postuzyc sie poleceniem

O A. UPDATE samochody SET przebieg VALUE 0;

(0 B. UPDATE przekieg SET 0 FROM samochody;

O €. ueDATE przebieq SET 0 TABLE samcchedy;

O D. uEDATE samochody SET przebieg = 0;



ZADANIE NR: 35

Tabela zakupy zawiera pola: id, nazwa, cena. Aby usungc wiersze, w ktérych cena jest nie mniejsza niz 1000 zt i nie wieksza niz 1500 zi, nalezy wydac kwerende

() A. DELETE FROM zakupy WHERE cena BETWEEN 1000 aAND 1500;

(0 B.DELETE zakupy WEERE cena;

) ¢. DELETE zakupy WHERE cena BETWEEN 1000 AND 1500;

() D. DELETE FROM zakupy WHERE cena > 1000 ZND cena < 1300;



ZADANIE NR: 36

W tabeli klienci znajdujg sie imiona | nazwiska klientow wraz z ich punktami lojalnosciowymi. Aby dla dowolnego zestawu danych wyswietlic dane wytacznie trzech najlepszych
klientdw mozna postuzyc sie kwerends

OA. SELECT imie, nazwisko FROM klienci ORDER BY punkty;

(O B. sELECT imie, nazwizko FROM klisnci CORDER BY id LIMIT 3;

(O C. SELECT imie, nazwisko FROM klienci ORDER BY punkty DESC LIMIT 3;

O D. seLECT imie, nazwiszko FROM klienci QORDER BY id DESC;



ZADANIE NR: 37

Szapytanie = mysgli guery(Sdb, "SELECT adresy FROM miasta;");
while (Swisrsz = 797 )
=cho "<oprSwisrsz [0]; </p=";

Ktora funkcje nalezy wpisac w miejsce znakow zapytania, aby dane zwrocone kwerenda zostaly wyswietlone na stronie internetowej?

O A. mysgl fetch field(Szapytanie)

OB. mysgli fetch arrayl(Szapytanie)

Oc. mysgli num rows ($zapytanie)

OD. mysgl fetch assoc(Szapytanie)



ZADANIE NR: 38

blokl blok2 blok3

blokd

blok$

Na ilustracji jest przedstawiona strukiura sekcji dla strony internetowej. Zaktadajac, Ze blok5 nie ma zdefiniowane] szerokosci, a bloki s3 zdefiniowane w dokumencie HTML kolejno,
zgodnie z ich numerami, to powinno sie nastepujgco zdefiniowad optywanie

(O A.blok1 flozat: left: bloki2, 4 flcat: center: DIOK3 flozs: right; bIOK 5 clear: both;

OB.bloki1, 2, 4 float: l=ft: blok3 float: right; blok5 clear: both;

(OC.bloki1, 2, 4 float: left: blok3, 5 float: right;

OD.bloki1,2,3, 4 £1lcaz: right; blok 5 clear: right;



ZADANIE NR: 39

Fragment kodu CSS Fragment kodu HTML
-panel { =div class="panel"= __ «/div=
float: left; . . " )

width: 25%; :id!‘u‘ class="panel"= .. {J"U!‘u’}
} =div class="panel"= ... </div=
Emedia screen and (max-width: €00px) { =div class="panel"> __ </div=

.panel { width: 30%; |}
H
Emedia screen and (max-width: 300p=x) {

.panel { width: 100%; }

i

Kod przedstawia fragment dokumentu HTML i przypisanego do niego formatowania CSS. Uzytkownik wyswietlajac strone w przegladarce stwierdzit, Ze panele s wyswietlone w
dwoch liniach, po dwa obok siebie. Oznacza to, Ze ekran jest szerokosci

O A. wiekszej niz 600 px.

O B. 300 px i wysokosci 600 px .

O €. 600 px lub mniej, ale nie mniej niz 301 px.

O D. 900 px.



ZADANIE NR: 40

W' C55S Validation Service

przaz URI poprez zaladewanis pliku PORrISE WRrowadzenie kadu

Walldacja przaz URI
Wnoaadt LRI dolumaniu (HTML £ C55 lub tylko C35) da wabdacp

Adres

» Wiece| opeji

Sprawds

Przedstawione na ilustracji narzedzie stuzy do

() A. sprawdzenia zgodnosci witryny ze standardem HTMLS.

(O B. walidacji kodu HTML i XHTML.

O €. walidacji stylow CSS.

) D. debugowania strony internetowej.



